,5 _ - Forsattsblad till skriftlig tentamen vid
= Linkopings Universitet

Datum for tentamen

2010-06-05

Sal (1)
Om tentan gr i flera salar ska du bifoga ett forsittsblad till
varje sal och ringa in vilken sal som avses

VALMAT

Tid 8-12
Kurskod 732G70
Provkod TENT
Kursnamn/bensimning Statistik A
Provnamn/bendimning Tentamen
Institution IDA

Antal uppgifter som ingar i 6

tentamen

P Kalle Wahlin
Telefon under skrivtiden 0709-719096
Besoker salen ca Kl. Cakl 10

Kursadministrator/kontaktperson
(namn -+ tfor + mailaddress)

Carita Lilja, 28 14 63,
carita.lilja@liu.se

Tillatna hjalpmedel

Kursboken Korner/Wahlgren
(anteckningar tillatna),
tabellsamling samt rdknedosa av
valfri modell.

Ovrigt

Vll%(en typ av !;)apper ska anvindas, Rutigt
rutigt eller linjerat

Antal exemplar i pasen 52




Tentamen

Linkopings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G70 Statistik A
Datum och tid: 2010-06-05, 8-12
Jourhavande iérare: Kalle Wahlin

Tillatna hjidlpmedel:  Kursboken Kdrner/Wahlgren (anteckningar tilldtna), tabellsamling samt
riaknedosa av valfri modetfl.

Betygsgrénser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, va! godként frén 16p.

Siffrorna i uppgifterna dr pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina losningar!

Uppgift 1 (5p)
Vid ett stort féretag betygsitts de anstilidas prestation vid ett arbetsprov pd en 5-gradig skala. For
ett slumpmassigt urval bland de anstilida erhalls féljande resultat.
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a) Askadliggdr data i ett lmpligt valt diagram. Diagrammet ska vara uttryckt i relativa
frekvenser. {1p)

b) Bestdm medelpodngen i stickprovet. (1p)

¢} Bestdm standardavvikelsen fér podngen i stickprovet. (1p)

d) Testa om medelpodngen for de anstélida vid foretaget &r hogre én 3 eller ej. Stdll upp
hypoteser, genomfdr hypotesprovningen och dra slutsatser med ord. Anviand 5%
signifikansniva. (2p}

Uppgift 2 (1p)

En person vill komma in i en port som &r last med en fyrasiffrig portkod. Hon vet vilka fyra siffror som
ingar i portkoden, men inte i vilken ordning de ska vara. Siffrorna &r 0, 1, 7 och 8. Hur manga ganger
maste hon i vérsta fall forsdka innan hon kommer in genom porten?
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Uppgift 3 (6p)
Vi drar slumpmissigt ett kort ur en vilblandad kortlek med 52 kort. Lt A vara hindelsen att kortet vi
drar dr ett ess, B vara hindelsen att kortet dr klitt (knekt, dam eller kung} och C vara héndelsen att
koriet ar ett spader.

a) Bestdm oddset for handelsen A. (1p)

b} Bestdm sannolikheten for att handelserna A eller C ska intridffa. (1p)

¢) Antag att kortet vi drar dr kiitt. Vad 3r sannolikheten for att kortet &r spader dam? (2p}
d} Arhandelserna A och B oberoende? (2p)

Uppgift4 (3p}

En administratdr ska bestélla fika till ett personaiméte for en viss avdelning. Vid avdelningen finns 45
anstillda, varav 40 anmalt sig till mdtet. Erfarenhetsmissigt vet administratdren att 85% av de som
anmalt sig dyker upp. Administratdren bestiller fika for 35 personer. Vad &r sannolikheten for att
fikat inte racker? '

Uppgift 5 (2p)

En rikstickande butikskedja gbr en enkadtunderstkning for att kartldgga hur ndjda kunderna &r,
Kedjan har delat upp sina butiker i fyra geografiska regioner Nord, Syd, Ost och Vést. Finns det ndgon
skillnad i kundtillfredsstalielse mellan regionerna? S$till upp hypoteser, genomfor hypotesprévningen
och dra stutsatser med ord. Anvind 5% signifikansniva.

Nord 235 89
Syd 654 309
Ost 366 244
Vst 179 ' 54
Uppgift 6 {(3p)

L3t X vara en slumpvariabel som foljer vilken férdelning som helst. Vi mater nu vérdena
X, X ;s X, och bildar medelvirdet X .

a) Vilken standardavvikelse har X? {1p)

b) n&rtillrdckligt stor for att centrala grénsvardessatsen ska kunna antas gé!la: Vilken fordelning
har X enligt centrala gransvirdessatsen? (1ip)

¢} Vad innebir det att en skattning &r véntevérdesriktig? (1p)



